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НЛО 
Каждая крупная страна хотела бы построить свои собственные летающие тарелки, чтобы использовать их в качестве оружия в будущей войне. Одновременно она озабочена тем, как бы ее противник не узнал первым секрет двигательной системы и других свойств летающих тарелок. Именно поэтому все важные данные о НЛО всегда будут храниться в глубокой тайне. 
Стентон ФРИДМАН, физик-атомщик США, 1979 год 
Лавина публикаций по НЛО, обрушившаяся на нас в последние годы, сегодня несколько поутихла. Настало время спокойно разобраться: что это было? Результат перестройки и снятия цензуры с этой тематики или просто всплеск нездоровой моды? 
Что же происходит на самом деле? Можно ли верить в реальность НЛО? Не раздувают ли эту проблему "уфологические маньяки"? 
Попробую объединить разрозненные сведения и представить читателю наиболее достоверные и документированные сообщения. Это лишь малая часть поистине огромных архивов, накопленных в мире по этой проблеме. Надеюсь, даже эта сухая информация, скрываемая от общественности, даст пищу для размышлений и собственных выводов... 
ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА. В небе над Европой, Японией и рядом других мест, особенно в районах боевых действий, неоднократно наблюдались странные объекты в виде светящихся шаров, дисков или технических устройств неизвестного происхождения. Союзники сочли их секретным оружием немцев. Американцы дали им название - "фу-файтеры". Однако и немцы были не менее озабочены появлением таинственных объектов, которые приняли за новые американские самолеты, и даже создали для их исследования при люфтваффе специальную секретную группу "Зондербюро-13". Вот некоторые данные из немецких, американских и некоторых других архивов. 
1942 год 
Свыше 150 неизвестных серебристых объектов "шеренгами" по 10-12 штук пролетели над Соломоновыми островами. 
25 февраля. Разведка ВМФ США в 120 милях к западу от Лос-Анджелеса обнаружила в небе более двух десятков светящихся объектов, выглядевших как мерцающие "серебристые сгустки света". Вблизи береговой линии "воздушное подразделение" разделилось на группы и снизило высоту с 4 до 3 км. Объекты наблюдались как радарами, так и визуально. 
26 февраля. Президент Рузвельт получил от генерала Маршалла сверхсекретный меморандум (рассекречен в 1974 году), в котором говорилось, что накануне 15 неизвестных объектов размером больше обычного самолета со скоростью 300 км/час со стороны океана приблизились к Лос-Анджелесу. И далее: "не принадлежащие американской армии или ВМФ, не идентифицированные самолеты... были обстреляны подразделениями 37-й бригады СА (АА) между 3 часами 12 минутами и 4 часами 15 минутами. Подразделения израсходовали 1430 снарядов". При этом уточнялось, что ни один из таинственных "самолетов" не был сбит, ни одна бомба ими не была сброшена и "среди наших войск потерь нет". Свидетелями "налета" были тысячи жителей города. Были сделаны фотографии, которые вскоре появились в прессе. На снимках ясно видны странные дискообразные объекты. Позднее, в 1947-1950 годах, подобные объекты были замечены также над Лос-Аламосом, Окриджем, Хэнфордом и над другими районами, где в то время велись интенсивные работы по созданию атомного оружия. 
6 марта. К английскому бомбардировщику, возвращавшемуся на базу после налета на Эссен, на высоте 4,5 км почти вплотную (на 150 м) приблизился ярко-оранжевый шар. Огонь по нему из пулеметов результатов не дал. Через некоторое время НЛО развил огромную скорость и скрылся. 
В этом же месяце вблизи немецкого аэродрома Банак в Норвегии был замечен сигарообразный объект длиной около 100 м с видимыми антеннами. На глазах немецкого летчика, посланного на перехват, объект взмыл вертикально вверх и скрылся в небе. 
1943 год 
Таинственные диски неоднократно наблюдаются английскими летчиками над Британскими островами. Для изучения этой проблемы в Англии создана специальная группа во главе с генералом Мэссеем. 
Июль. НЛО наблюдались высоко в небе во время битвы на Курской дуге. 
1944 год 
Немецкие РЛС над Польшей на высоте 15 км зафиксировали полет НЛО. Подвергшийся обстрелу батареей 88-миллиметровых пушек объект увеличил скорость до 5000 км/час и пошел на снижение. Было видно, что трассирующие снаряды попадали прямо в объект, но не причиняли ему никакого вреда. Снизившись до высоты 2 км, объект изменил направление полета и исчез. 
Февраль. После проявления кинопленки, на которую снимались испытания новой ракеты, немецкие специалисты обнаружили на ней не наблюдавшееся с Земли сферическое тело, которое совершало круги вокруг стартовавшей ракеты. 
Август. Над Тихим океаном (район о. Суматра) неизвестный объект сопровождает американский бомбардировщик, летящий на выполнение боевого задания. 
Сентябрь. Немецкий экспериментальный центр Рехлин. При испытаниях первого немецкого реактивного самолета Ме-262 на высоте 12 км летчик наблюдает рядом с собой огромный объект с рядом отверстий и подобием антенн. 
Ноябрь. Во время полета над Францией американские летчики 415-й эскадрильи ночных бомбардировщиков становятся свидетелями полета с "экстраординарной" скоростью "шеренги" из 10 светящихся дисков. 
Декабрь. Над территорией Германии (район Хагенау) два больших оранжевых шара в течение нескольких минут сопровождали английский ночной истребитель, в точности повторяя все маневры, которые он совершал, пытаясь оторваться от них. 
"Нью-Йорк таймс" от 14 декабря 1944 года: "...Пилоты американских ВВС сообщают о встречах с серебристыми сферами в воздухе над территорией Германии. Сферы встречаются поодиночке или группами. Иногда они полупрозрачны... Нет никакой информации о том, как держатся в воздухе эти шары, похожие на звезды, и каково их назначение". 
США. Национальным бюро стандартов предпринято первое широкомасштабное научное расследование фактов наблюдения неизвестных летающих объектов. 
1945 год 
Январь. Район архипелага Нансей-Шото. Радиолокаторы американских кораблей, готовившихся к вторжению на Окинаву, обнаружили более двухсот неизвестных объектов, приближавшихся со скоростью 1600 км/час. Поднятые по тревоге истребители беспрепятственно проскочили сквозь эту армаду, не заметив ни одного объекта. Приборы же кораблей зарегистрировали, что объекты-невидимки пролетели над эскадрой на высоте 600 метров. 
"Нью-Йорк таймс" от 2 января 1945 года и "Ньюсуик" от 5 января 1945 года в сводках о ходе боевых действий в Европе сообщили, что самолет американского военного летчика Дональда Майерса над Францией подвергся "преследованию" двух неизвестных летательных аппаратов, имевших вид светящихся сфер. 
Февраль. Неизвестный серебристый объект "размером с двухэтажный дом" обстрелян зенитными орудиями американского линкора "Нью-Йорк" и сопровождавших его эсминцев в западной части Тихого океана. 
Лето. Северо-восточная часть Тихого океана. Неизвестный круглый объект диаметром 45-70 м вынырнул из-под воды, дважды облетел вокруг американского военного транспорта "Делароф" и через несколько минут улетел в южном направлении. Свидетелями была вся команда транспорта. 
Август. Япония. НЛО наблюдался и был сфотографирован над Хиросимой, подвергшейся атомной бомбардировке. 
1946 год 
Во многих странах появляются сообщения о наблюдениях неизвестных аппаратов, материальных следах, оставленных ими, и их разнообразном воздействии на людей и животных. НЛО неоднократно наблюдаются над Северной Европой и над США. 
Июль. Объект, похожий на ракету, 10 июля пролетел над Финляндией. В течение последующих двух недель полеты НЛО в виде цилиндрических объектов, крылатых машин и "огней" видели тысячи жителей Швеции, Норвегии, Швейцарии, Греции и других европейских стран. 
Сентябрь. Яркие зеленые лучи загадочного происхождения наблюдались в Португалии. Над Осло (Норвегия) со свистом пронеслась и взорвалась "с ужасающим грохотом" гигантская пылающая сфера. "Огромный снаряд с огненным хвостом" пронесся над Касабланкой (марокканское побережье Атлантики). 
Бразилия. Штат Сан-Паулу. Сорокалетний фермер Престос был оглушен и брошен на землю лучом света из НЛО. Несмотря на отсутствие видимых ожогов, в течение часа на глазах у свидетелей его мягкие ткани стали отваливаться от костей, зубы и кости обнажились, и через 6 часов он умер. 
1947 год 
21 июня. США, штат Вашингтон. Над заливом Пюджет-Саунд на высоте 600 м зависли шесть дискообразных "металлических" НЛО диаметром 30 метров с иллюминаторами. Через некоторое время центральный объект снизился до высоты 150 метров. В нижней части его вспыхнул свет, через некоторое время внутри объекта раздались глухие взрывы. В воду и на берег упали сотни обломков. (Впоследствии они были собраны специальной командой американских ВВС.) После этого "аварийный" НЛО засветился, набрал высоту и вместе с другими улетел на восток. 
В этот же день над Альбукерке (штат Нью-Мексико) наблюдалась цепочка из 13 дискообразных объектов серебристого цвета, которая несколько раз меняла направление полета. 
24 июня. Гражданский пилот Кеннет Арнольд, пролетавший в поисках погибшего самолета его друга над Каскадными горами в районе пика Рейнир (штат Вашингтон, США), наблюдал цепочку из девяти дискообразных аппаратов. Они лавировали между горными вершинами со скоростью около 2700 км/час, в то время недостижимой для земной авиации. Объекты имели размер крупного бомбардировщика. Своим видом и движением они походили на "тарелки, прыгающие по воде". 
3 июля. США. Штат Нью-Мексико. В результате секретной операции разведгруппой ВВС в районе г. Розуэлла обнаружены обломки неизвестного летательного аппарата в виде диска и поврежденные хищниками тела четырех погибших маленьких (ростом около 120 см) человекоподобных существ. 
Инженер Федеральной службы мелиорации Грейди Л. Барнетт, который 3 июля оказался одним из первых на месте аварии летающей тарелки, позднее рассказывал: "Я случайно проезжал по тем местам, когда огни моей машины отразились от какого-то большого металлического предмета. Это был дискообразный объект футов 25-30 в диаметре (7,5-9 метров). Пока глазел на него, подошли и другие люди. Стали осматривать мертвые тела, которые лежали на земле. Машина была расколота взрывом или ударом. Я подошел очень близко к телам, чтобы посмотреть на них. Их головы были круглые, глаза - небольшие, они не имели волос. Тела по нашим стандартам довольно малы, но их головы по отношению к телу большие. Одежда казалась цельнокроеной, серого цвета, без ремней и пуговиц. Они, казалось, все были мужчинами. 
Пока мы рассматривали тела, офицер спросил, кто мы такие, заявил, что все это является собственностью армии, и уехал. Затем прибыли другие военные и, оцепив место, приказали нам покинуть его и никому ничего не говорить. Это наш патриотический долг". 
4 июля. США. Штат Айдахо. Сотни жителей городка Твинн-Фоллс, отдыхающих на природе, наблюдали в небе 35 дисков. В эту же ночь члены экипажа самолета, летевшего из Бойсе на запад в Сиэтл, недалеко от себя видели в воздухе два подобных объекта. 
7 июля. Лидия Слеппи, оператор телетайпа, дежурила на радиостанции КОАТ в Альбукерке (штат Нью-Мексико), когда ей позвонил взволнованный Джон Мак-Бойль, владелец станции в Розуэлле: "Лидия, приготовься передавать сенсацию! Летающая тарелка разбилась возле Розуэлла. Я сам видел ее. Она похожа на большую помятую шляпу. Несколько фермеров отбуксировали ее своими тракторами под навес для скота. Здесь же были военные. Они что-то говорили о маленьких человечках, находившихся у нее на борту". Лидия сразу же начала передавать это сообщение телетайпом в "Эй-Би-Си Найворк". Но уже после нескольких предложений телетайп вдруг остановил передачу. Затем заработал снова, но уже на прием: "Внимание, Альбукерке! Немедленно прекратите передачу!" 
В тот же день к шерифу Розуэлла со странными находками приехал местный фермер Уильям Брейзел. Его ранчо Фостер-плейс находилось в 75 милях северо-западнее Розуэлла. Фермер сообщил, что вечером 2 июля во время грозы увидел необычно яркую вспышку и услышал грохот, напоминающий раскат грома. А утром следующего дня он, разыскивая распуганных овец, в 7-8 милях от ранчо наткнулся на какие-то странные обломки. Упругий гибкий материал, похожий на металлическую фольгу, и кусочки прочнейшего "дерева" поразили его практически полной невесомостью и удивительной прочностью. Тончайшую "шелковую" нить порвать было невозможно. Много розовых и ало-красных "металлических" обломков были испещрены загадочными письменами, похожими на иероглифы... Телефонной связи не было, и поэтому фермер, прихвативший часть обломков, лишь в понедельник 7 июля оказался в Розуэлле. 
Шериф направил фермера к Джесси Э. Марселу, начальнику разведотдела 509-го авиаполка, базировавшегося на авиабазе вблизи Розуэлла. В то время там дислоцировалось единственное в мире подразделение бомбардировщиков Б-29, имевших на вооружении атомные бомбы. Эта элитная авиагруппа была в свое время специально создана для бомбежки Хиросимы и Нагасаки. Тем же вечером Д. Марсел вместе с офицером контрразведки Кавиттом отправились на ранчо У. Брейзела. На следующий день находками загрузили две машины. 
8 июля. Офицер информационной службы авиабазы Уолтер Хот составил и распространил следующий пресс-релиз: "Многочисленные слухи о летающих дисках подтвердились вчера, когда разведслужба 509-й бомбардировочной группы получила в свое распоряжение один из таких дисков при содействии местного фермера. Незамедлительно он был изъят с ранчо и осмотрен на военном летном поле в Розуэлле, после чего майор Марсел сообщил об этом высшему командованию". Долгое время считалось, что У. Хот распространил этот сенсационный пресс-релиз на свой страх и риск. Однако в 1979 году он признался, что сделал это по прямому указанию своего начальника - командира авиабазы полковника У. Бланчарда, который срочно "убыл в отпуск"... 
Пресс-релиз был передан по телеграфу и попал в газеты всего мира. Почти немедленно военные изъяли это сообщение, объяснив это тем, что объект всего лишь баллон для изучения погоды. 
Сейчас, имея такую информацию, можно представить, как развивались события. 2 июля 1947 года диск, летевший в северо-западном направлении от Розуэлла, был поражен молнией недалеко от ранчо Фостер-плейс, но, растеряв часть оснастки, полностью не развалился, а, протянув еще полтораста миль, упал лишь на плато Сан-Агустин. Военные не успели оцепить это место, и потерпевший аварию диск 3 июля увидели случайные свидетели: инженер Барнетт и археологи Пенсильванского университета. И тогда Пентагон принимает решение: чтобы успеть эвакуировать диск и его обломки из Сан-Агустина, выдать на авиабазе Розуэлл пресс-релиз с указанием другого места катастрофы. А после этого выступить с опровержением, продемонстрировав части метеозонда, якобы принятые за обломки летающего диска. Пустив репортеров по ложному следу, военные успели переправить в передвижном рефрижераторе тела погибших пилотов, разобранный на части диск на грузовиках через Аризону в Калифорнию, на сверхсекретную авиабазу Мьюрдок (сейчас она называется Эдвардс), где приземляются космические корабли многоразового использования. Так началась эпоха Великого Сокрытия... 
В 1995 году по запросу конгрессмена Стивена Шиффа (бывшего полковника ВВС, до службы в армии работавшего в полиции Альбукерке и потому достаточно информированного о событиях 1947 года) конгресс США провел специальный анализ материалов, касавшихся этого происшествия, в 15 архивах министерства обороны, ФБР, ЦРУ и других влиятельных учреждений. В результате расследования было обнаружено подозрительное обстоятельство: все документы о деятельности 509-й авиагруппы за период с октября 1946-го по декабрь 1949 года, несмотря на инструкцию МО США о вечном хранении документов о летных происшествиях, были уничтожены! Чей приказ заставил совершить это должностное преступление, не удалось установить даже конгрессу США... 
9 июля. США, авиабаза Мьюрдок, 9.30 утра. Два серебристых объекта сферической или дискообразной формы на высоте 2,5 км пролетели над авиабазой со скоростью около 300 км/час в северо-западном направлении. Это было уже четвертое появление НЛО в этом районе за последние два дня... 
Август. США. Штат Айдахо. 19 светящихся НЛО тремя группами пролетели сначала на северо-восток, а через 20-25 минут проследовали обратно на юго-запад. 
США. Флорида. Около города Тампа к самолету С-47 со скоростью 3000 км/час вплотную приблизился какой-то цилиндрический объект размером вдвое больше тяжелого бомбардировщика. В последнюю секунду перед столкновением объект резко остановился и полетел в обратную сторону. 
19 сентября. В результате секретных исследований объекта, потерпевшего крушение в Розуэлле, сделан вывод, что диск, по-видимому, является разведывательным кораблем близкого радиуса действия. При этом отмечалось, что "объект не создан каким-либо земным государством" и что на обломках обнаружено подобие надписей, оставшихся нерасшифрованными. 
23 сентября. "Секретно. Штаб-квартира командующего материальной частью ВВС. Командующему ВВС. Также: бригадному генералу Дж. Шульгену. 
1. В ответ на требование АЦ/АС-2 здесь представлено мнение относительно так называемых "летающих дисков"... 
а) Рассматриваемое явление является чем-то реальным, а не иллюзией или вымыслом. 
б) Объекты, вероятно, имеют форму диска и такие видимые размеры, что представляются столь же большими, как и летательные аппараты, сделанные людьми... 
Визуальное описание объектов: 
1. Металлическая или отражающая свет поверхность. 
2. Отсутствие следа, за исключением тех редких случаев, когда объект выполнял сложные маневры, демонстрируя высокие летные данные. 
3. Округлые или эллиптические формы, плоские снизу и куполообразные сверху. 
4. В некоторых сообщениях указывалось на наличие четко наблюдаемого строя, состоящего из нескольких (от 3 до 9) объектов. 
5. Объекты беззвучны, за исключением трех случаев, когда отмечался грохочущий звук. 
6. Обычная скорость полета лежит в пределах 550 км/час... 
Любые исследования в данной области в целях технического решения проблемы требуют громадных затрат времени и финансов, значительно превосходящих стоимость существующих проектов, и поэтому могут быть начаты только как самостоятельный проект, не связанный с существующими... 
Н.Ф. Туайнинг, командующий". 
24 сентября. Президент США Гарри Трумэн подписывает приказ о создании группы "Мажестик-12" (MJ-12) для детального исследования летательного аппарата из Розуэлла и четырех тел его погибших пилотов. Оперативным планом МJ-1949-04p/78 предусматривается также при необходимости делать "соответствующие заявления для публики". 
Совершенно секретно, особой важности 
Только для визуального ознакомления 
Белый дом, Вашингтон, 24.09.1947 
Меморандум для министра обороны 
Уважаемый министр Форрестол! 
Исходя из нашего недавнего обсуждения этого вопроса, Вы на основе этого письма наделяетесь полномочиями перейти как можно быстрее и осторожнее к Вашему делу, которое отныне будет именоваться как операция "Мажестик-12". 
Я по-прежнему придерживаюсь мнения, что любые будущие соображения, относящиеся к тому, как в конечном счете распорядиться этим делом, должны входить только в компетенцию президента. Этому должны соответствовать надлежащие переговоры с Вами, доктором Бушем и директором ЦРУ. 
Гарри Трумэн 
30 ноября. По результатам анализа тел четырех мертвых существ группой MJ-12 подготовлено предварительное заключение. В нем, исходя из того, что существа биологически и эволюционно не схожи с людьми, руководитель исследования д-р Д. Бронк предложил термин "внеземные биологические существа". 
1947 год был особенно "урожайным" на НЛО. Только в небе США объекты наблюдали 850 раз (пик приходится на июль). Во второй половине года ВВС США получили 135 сообщений о наблюдении НЛО. Фактически этот год стал годом рождения научной уфологии (UFO - Unidentified Flying Object, НЛО - неопознанный летающий объект). 
С целью противостоять возможной угрозе земному человечеству президент Г. Трумэн информирует руководство CCCP и других союзников по второй мировой войне о некоторых событиях и деталях, связанных с инопланетными проблемами. 
СССР. 1947 год. И.В. Сталин вызывает в Кремль С.П. Королева, предъявляет ему фотокопию каких-то документов на английском языке о "летающих тарелках" и просипредъявляет ему фотокопию каких-то документов на английском языке о "летающих тарелках" и просит высказать мнение о затронутой в них проблеме. Так как С.П. Королев английского языка не знает, то, в свою очередь, просит дать ему материалы на один день домой. Сталин не разрешает, а предоставляет Королеву отдельную комнату, девушек-переводчиц и дополнительные иностранные материалы... Через некоторое время С. Королев однозначно высказывается, что если эти объекты и существуют, то не могут быть созданием американской военной промышленности, это не оружие потенциального противника и серьезной опасности для страны не представляют. Но само явление, видимо, существует, и его надо изучать. И. Сталин поблагодарил за консультацию и посоветовал "особо не распространяться". Кроме того, он добавил, что у других специалистов похожее мнение. С.П. Королев полагал, что этими специалистами были Курчатов, Топчиев и Келдыш. (Из воспоминаний проф.) 
С этого момента все сообщения о наблюдении НЛО в СССР попадают в разряд секретных... 
30 декабря. Государственный секретарь по делам обороны Джеймс Д. Форрестол подписывает декрет о создании при авиабазе Райт-Паттерсон группы по исследованию НЛО под кодовым названием проект "Сайн". К работе привлечены лучшие американские ученые... 
ОПЕРАЦИЯ "СОКРЫТИЕ" 
Часть II 
Инопланетяне существуют. 
Я лично встречал их несколько раз!.. 
Гордон КУПЕР, астронавт 
1948 год. 7 января. США. В небе над штатом Кентукки жители трех городов - Майсвилля, Овенсборна и Ирвингстона - наблюдают полет странного объекта диаметром около 80-100 метров, похожего на "шарик мороженого с красной верхушкой". Поскольку объект летел по направлению к форту Нокс, где тогда хранился золотой запас США, на перехват его были направлены три самолета с базы ВВС Нокс-Луисвилль. На высоте 5 км летчики сообщили, что "объект металлический и огромных размеров", "круглый, как слеза, и иногда кажется жидким". Из-за малого запаса кислорода два самолета отказались от преследования. Погоню на самолете Ф-51 продолжил только командир звена пилот Национальной гвардии капитан Томас Мантелл. 
Сохранились магнитофонные записи его переговоров с землей. 
"15.11. Вижу объект - диск ненормальных размеров, метров 70. Купол на верхней части, он быстро вращается вокруг центральной оси. Высота 10 500... 
15.14. Еще метров 90, и я его настигну. Вид металлический, отражатели блестящие, стекло в иллюминаторе желто-палевого цвета. Цвет меняется, становится красным, оранжевым... 
15.15. Скорость объекта растет. Пытаюсь угнаться. Он поднимается под углом 45 градусов... 
15.18. Объект гигантский. Скорость невообразимая. Теперь..." 
На этом связь прервалась. К 17 часам поисковой командой на земле были найдены обломки истребителя. Наручные часы капитана Мантелла остановились на 15.18... 
Когда в 1952 году специальная комиссия ВВС США, организованная для сбора и анализа сведений о НЛО, запросила данные о гибели Ф-51, обнаружилось, что часть документов была чем-то залита и не поддавалась прочтению. 
22 января. Начаты активные работы по проекту "Сайн" ("Знак"). 
13 февраля. Упавший НЛО обнаружен в районе Меса (штат Нью-Мексико). 
25 марта. Три независимых РЛС зафиксировали падение НЛО в 12 милях северо-восточнее города Ацтека (штат Нью-Мексико). О случившемся через командование ПВО было срочно доложено в группу "Мажестик-12". На место происшествия незамедлительно была направлена группа из девяти человек во главе с д-ром В. Бушем. В группу входили крупнейшие ученые того времени (достаточно назвать хотя бы две фамилии - физика Р. Оппенгеймера и математика фон Неймана, чтобы представить ее уровень). На месте падения ученые обнаружили диск 30-метрового диаметра из легкого, но очень прочного металла (он выдерживал температуру до 10 тысяч градусов Цельсия и не поддавался сверлению алмазными сверлами). Внутри кабина была напичкана аппаратурой с загадочными надписями (Р. Оппенгеймер увидел в них некоторое сходство с санскритскими письменами). Перед пультом управления находились два обгорелых тела человекоподобных существ. В других отсеках обнаружили еще 12 тел гуманоидов 105-120 см роста и весом около 16 кг каждое. Кожа темно-коричневого цвета, длинные тонкие руки заканчивались пальцами с перепонками. Глаза крупные, чуть скошенные. Носы и рты маленькие. Вскрытие показало, что у гуманоидов (позднее высказывалась версия, что это были биороботы) отсутствуют желудочно-кишечный тракт, прямая кишка и органы размножения. Кровь бесцветная и пахнет озоном. Через три дня объект и погибшие пилоты были направлены в Лос-Аламос, а оттуда для дальнейших исследований - на базу ВВС Райт Паттерсон. 
На некоторых базах ВВС, по свидетельству известного американского исследователя Лео Стрингфилда, в начале 50-х годов демонстрировался пятиминутный секретный фильм о падении странного летательного аппарата с пилотами на борту (Розуэлл-1947? Ацтек-1948?..). В конце фильма были показаны трупы двух гуманоидов, лежавших на двух столах под тентом. 
Возможно, это была часть тех киноматериалов, обнародованных сравнительно недавно, в середине 90-х годов. Среди них - семиминутная кассета со вскрытием тела гуманоида в полевых условиях и полуторачасовой фильм о вскрытии подобного существа в специальном медицинском боксе. Этот фильм, как заявляет хозяин киноленты английский видеопродюсер Рей Сантилли, - фрагменты из имеющегося у него 15-часового киноматериала (300 кассет по три минуты каждая), отснятого в конце 40-х годов. Сантилли рассказывает, что купил эту пленку у бывшего военного кинооператора, скрывающего сегодня свое имя под псевдонимом Джек Барнетт. По словам этого оператора, в 1947 году он был срочно послан в Розуэлл из Вашингтона якобы для съемок разбившегося русского самолета-шпиона. Но снимать ему пришлось нечто другое... Часть киноматериала в дальнейшем была передана вверх по инстанции, а часть оставалась в спецотделе ВВС, в котором работал Барнетт. Вскоре отдел расформировали, и ряд кинопленок оказался в личном архиве кинооператора... 
В фильме последовательно показаны все фазы вскрытия гуманоида. Непосредственно в боксе при вскрытии присутствовали три человека: хирург, его ассистент и кинооператор. Вначале изъяли осколок из большой рваной раны правого бедра. Особь без половых признаков. Отсутствуют пупок, груди. Хорошо видна гематома на левой ноге. Оторвана правая кисть, рана под мышкой. 
Затем провели вскрытие брюшной полости. Видно, что при разрезе выделяется какая-то жидкость. Но по виду это не кровь, а нечто похожее на лимфу. Загадку задали внутренние органы. В брюшной полости не оказалось кишечника, матки. Зато в центре живота хорошо виден странный орган, похожий по форме и размерам на хоккейную шайбу. Выяснилась и причина странного для трупа блеска глаз: на них оказались пленки (светофильтры?), которые легко были сняты хирургом. При вскрытии черепа хорошо видно, что он только внешне похож на человеческий, между кожей и костями черепа был довольно толстый слой мышечной ткани. 
Кандидат физико-математических наук Черноус С.А., эксперт по аномальным явлениям: "Этот фильм мне пришлось увидеть на конгрессе Британской ассоциации НЛО в Шеффилде. Мы, представители советской науки (я и мой коллега Юлий Платов), были приглашены в качестве экспертов на этот конгресс... Я чувствую, что это надувательство, и надувательство очень крупное... Мы бы подняли престиж советской науки, если бы доказали, что это - подделка!" 
Кандидат физико-математических наук Платов Ю.В., эксперт по аномальным явлениям: "Нету запрета на то, что этого не может быть, но шанс ничтожен..." 
Кандидат медицинских наук Смолянников А.А., эксперт по аномальным явлениям: "Увеличенная голова, небольшой маленький лицевой череп, наличие шести пальцев на верхних и нижних конечностях, отсутствие молочных желез у трупа женского пола не являются специфическими признаками неземного существа". 
Ну что ж, сомнения понятны и естественны. Первой мыслью каждого уважающего себя исследователя должно быть: "Не фальшивка ли этот фильм?" Ведь современные технические возможности кинопромышленности, казалось бы, безграничны. И фильм подвергся тщательной экспертизе... 
Анализ пленки подтвердил датировку фильма - конец 40-х годов. Известный фотоэксперт Боб Шелл уточняет: судя по маркировке треугольником и квадратом на краях пленки, она произведена, скорее всего, в 1947 году компанией "Истмэн Кодак". Специалисты фирмы подтвердили это заключение. 
Хирургический инструмент и оборудование операционной, по мнению экспертов, даже в малозначительных деталях соответствуют тому времени. Правда, первоначально сомнения вызвал висевший на стенке бокса телефонный аппарат с витым шнуром (вроде бы таких в 1947 году еще не было), но специальное расследование показало, что подобный аппарат был запатентован американской фирмой "Белл Стандарт" и выпускался с 1937 года. 
Для экспертизы фильма были привлечены всемирно известные патологоанатомы, воспитавшие сотни врачей и имеющие огромный опыт в этой области. 
Сирил Вехт, бывший президент Американской академии судебных наук, участвовавший за свою жизнь в тысячах вскрытий: "Я никогда не производил вскрытия тела, даже отдаленно напоминающего то, что мы видим в этом фильме... Я испытываю большое затруднение при попытке найти соответствие органов этого существа с органами человеческого тела... То, что я здесь видел, не кажется мне человеческим существом. Я предпочел бы назвать его гуманоидом. Я не могу сказать, с далекой ли он планеты, но я не могу также сказать, что он принадлежит к человеческой расе". Относительно профессионализма врачей, запечатленных на киноленте, он сказал: "Это настоящие патологоанатомы или хирурги, имеющие достаточный опыт проведения вскрытий". 
Крис Мэлрой, преподаватель судебной патологии в университете Шеффилда (Англия): "Мозг не похож на человеческий, даже на воспаленный, даже облученный или травмированный. Он без извилин... Что касается ушей, то они посажены ниже, чем у нормального человеческого существа". 
Известнейший судмедэксперт по особо сложным делам Жозиан Пужоль сделала компьютерный анализ черепной коробки: "Череп трупа сверхразвит по сравнению с обыкновенным человеческим... То, что называется "ухом", на самом деле - некий орган, предназначение которого мне, как профессионалу, абсолютно не понятно. Это не человеческое ухо". 
Прославленный хирург Патрик Браун: "У этого создания набор органов... "собран" абсолютно иначе - в природе нашей такого не может быть... Это действительно труп, так как трупные пятна находятся в тех особых местах, которые может обнаружить исключительно профессиональный взгляд патологоанатома с многолетним стажем. Поэтому я категорически не согласен с предположением о том, что мы имеем дело с куклой или манекеном. Как профессионал, я с полной ответственностью заявляю, что передо мной труп некогда живого существа, погибшего от рваных открытых ран правой ноги и правой руки; существо, похожее по некоторым характеристикам на человеческое, но не принадлежащее нашей природе и нашей планете ни по каким параметрам!" 
В России для экспертизы также были привлечены опытные патологоанатомы, которые практически в один голос заявили, что в фильме показано реальное вскрытие какого-то биологического существа. 
И все же... Каково мнение киноспециалистов по трюковым и комбинированным съемкам? Ведь сегодня им, кажется, все под силу... 
Стэн Винстон, всемирно известный специалист по имитации живых объектов, чья компания создает для Голливуда наиболее правдоподобные "живые" существа: "После просмотра пленки я терялся в догадках: кто создал эту бутафорию и разыграл вскрытие с настоящим разрезанием тела? Зная, насколько трудно для нас, создателей живых образов в кино, симулировать разрезание кожи... я бы гордился, создав сегодня такой образ! Нам никогда не сделать такое... Если все-таки это было сделано, то стоило бы много-много тысяч долларов... Я не знаю, как они сделали это... Я снимаю шляпу перед теми, кто создал это, или перед... бедным пришельцем, который лежит мертвым на столе..." 
Итак, что это: кинодокумент реального события или уникальный муляж? Если это мистификация, то кто не пожалел на нее огромные деньги? Кому понадобилась такая дотошная тщательность в профессиональных мелочах? Кто не поленился вжиться в самую разнообразную специфику конца 40-х годов, найти кинопленку и атрибуты тех лет? И ради чего все это было сделано? Только чтобы подурачить зрителей? Вопросы, вопросы... 
Прояснить ситуацию, возможно, помогут фрагменты фильма, на которых якобы запечатлен тогдашний президент США, который присутствовал при вскрытии. Во всяком случае, о том, что у него эти кадры есть, заявляет хозяин ленты Рей Сантилли. При этом добавляет, что обладает еще более шокирующим материалом о втором пришельце... 
Есть в фильме и другие кадры, вызвавшие огромный интерес у специалистов. На них отсняты загадочные обломки каких-то технических конструкций. Например, панель с углублениями для шестипалых рук. Было высказано предположение, что, вкладывая руки в эти углубления, пилоты управляли своим кораблем. Если это так, то мы имеем дело с очень необычным управляющим механизмом. Большой интерес вызвала планка с таинственными надписями... 
Можно ли что-нибудь об этих деталях почерпнуть из других источников? 
Джесси Марселл, очевидец, сын начальника разведки 509-й розуэллской авиагруппы Дж. Марселла: "Тогда [в июне 1947 г.] мой отец пришел домой поздно, очень возбужденный, разбудил меня и мать. Было приблизительно час или два ночи, и он хотел показать нам то, что принес. Он сказал, что это обломки "летающей тарелки", и разложил их на полу в кухне. Я поднял один из них, похожий на рельсовую балку, и, рассматривая вблизи, увидел на внутренней поверхности что-то вроде надписи, составленной из каких-то символов... Обломки, продемонстрированные в этом фильме, несколько отличаются от тех, что я видел на полу в кухне... Эта балка в фильме много больше той, что я видел когда-то. Если этот фильм достоверный, то я имел дело с другой частью космического корабля..." 
Писатель Кэвин Рэндл, исследователь событий 1947 года в Розуэлле: "Я думаю, что около пяти десятков людей держали в руках различные фрагменты обломков. Наиболее впечатляющим представляется материал, напоминающий фольгу, который, будучи свернут в шар, затем сам разворачивался". 
Фрэнки Роу, очевидец, дочь капитана розуэллской пожарной команды, видела, как ее отец с коллегами возился с куском странного металла: "Он лежал на столе, и каждый мог его взять... Когда его поднимали, то просто не чувствовали его в руках, такой он был легкий. И он мог свернуться до такого маленького размера, что вы начинали оглядываться: кто опустошил вашу руку? А затем, когда его бросали, он растекался на столе... Они пытались поджечь это, но не могли этого сделать: оно не загоралось. Тогда они пытались резать это перочинным ножом, но тоже не смогли..." 
Уолтер Хот, очевидец, бывший офицер по общественным связям 509-й авиагруппы, распространивший 8 июля 1947 года знаменитый пресс-релиз о падении "летающего диска": "Я искренне верю, что нечто из космоса потерпело катастрофу, поскольку мы до сих пор не имеем материалов, сравнимых по своим качествам с теми, что я подобрал на ранчо и привез в город". 
Свидетели тех событий проливают свет и на другие детали катастрофы. 
Фрэнки Роу рассказала, что ее отец видел троих пришельцев еще на месте катастрофы. "Папа вошел возбужденный и сказал, что то, что они видели, было не из этого мира. Два тела лежали снаружи корабля на земле, и был один, кого отец назвал маленьким человечком. Он был живой и ходил рядом. Другие двое были мертвы, а этот маленький был очень печальный... Они выглядели как маленькие дети. Головы их были чересчур велики по сравнению с телами. Кожа имела розовый цвет с невероятным серым оттенком... Папа все время повторял: "Нам нечего опасаться, они не причинят нам вреда". И еще сожалел о том, что мы не можем им помочь... Мой папа не был легко возбудимым и не мог быть так возбужден из-за метеорологического аэростата. Он никогда в жизни не видел ничего подобного..." 
Знаменитый американский астронавт, пионер космических исследований Гордон Купер на всю страну сделал одновременное заявление в печати и по телевидению: "Инопланетяне существуют. Я лично встречал их несколько раз!.. И лично знаю одного человека, офицера, долгое время служившего на базе Розуэлл, который говорил мне, что "розуэллский пришелец" - истинная правда! Мой друг был там и все видел. Сообщение о крушении "метеозонда" было лишь официальным прикрытием. На самом деле потерпел крушение космический корабль, и несколько трупов инопланетян отвезли в засекреченный военный исследовательский центр..." 
Почему мир так долго не знал об этих деталях? Ответ прост: операция "Сокрытие" вступила в действие сразу же после того, как у властей прошел первоначальный шок после крушения "тарелки". 
Дж. Марселл (сын) вспоминает о разговоре с отцом, лицо которого "было белым от страха", когда он вернулся из Розуэлла после полета к обломкам. "Сынок, - сказал мне отец, - сегодня произошло событие, которое перевернуло всю мою жизнь. Если со мной что-нибудь случится, я хочу, чтобы ты знал: я видел трупы мертвых инопланетян, потерпевших крушение на своем летательном аппарате. Я сам перевозил их на военную базу в салоне своего самолета..." Он просил меня молчать о нашем разговоре, как будто события никогда не было. "Не говори об этом даже со своими друзьями", - сказал он... Годы спустя он понял, что действовал неправильно, поддерживая официальную версию ВВС, которая была целиком ложной". 
И если военнослужащим угрожали тюрьмой, то для других были угрозы иного плана. К Фрэнки Роу явился офицер и стал расспрашивать о куске металла, который она держала в руках сразу же после катастрофы. "Я сказала: да, у меня был этот кусок. Тогда он стал давить на меня: ничего подобного не было. Однако я стояла на своем: я видела это и держала в руках. Тогда он стал настаивать грубее, достав при этом дубинку, висевшую на портупее, и в такт постукивая ею по руке. Он сказал: "Я хотел бы, чтобы вы усвоили себе следующее: вы никогда там не были, ничего не видели и ничего не слышали!" И еще он добавил: "Мы можем устроить так, что вы погибнете среди этой обширной пустыни, окружающей город. И никто никогда не найдет вашего тела, никто не узнает, что с вами случилось. Единственный выход для вас - молчание". И я сказала, что буду молчать..." 
16 июня. СССР, полигон Капустин Яр. В районе озера Баскунчак летчик-испытатель Апраксин на высоте 10,5 км заметил НЛО "в форме огурца", летевший поперечным курсом со снижением. Назад от него отходили снопы световых лучей. С земли сообщили, что объект замечен радаром. Получив приказ на перехват, Апраксин пошел на сближение, но на расстоянии около 10 км был ослеплен лучами яркого света, которые "веером" были выпущены из странного объекта. В результате - выход из строя всей электрической части управления самолетом. Летчик с трудом посадил самолет. 
24 июля. Самолету ДС-3 восточных авиалиний США чудом удалось избежать столкновения с НЛО. 
КАТАСТРОФА НА ШТИЦБЕРГЕНЕ 
Особой активностью НЛО 1951 года не отличался, однако некоторые сообщения представляют особый интерес. 
31 августа, Лаббок (штат Техас). Несколько НЛО в виде слегка отличавшихся друг от друга "световых пятен" в V-образном строю четырьмя волнами проследовали с запада (предположительно из района ракетно-ядерного полигона Лос-Аламос, Уайт-Сэндс, Альбукерке) на восток. Карлом Хартом было сделано несколько фотографий этого явления. Негативы были тщательно исследованы в лаборатории фоторазведки базы ВВС Райт-Паттерсон. Специалисты пытались искусственно воспроизвести и снять такой строй, но безуспешно. Поскольку осмысленных комментариев этому событию ВВС дать не могли, было принято решение, что благоразумнее всего хранить молчание... 
10 сентября. Радиолокационный центр войск связи в Форт-Монмауте (штат Нью-Джерси). На экране радара обнаружена цель, двигавшаяся быстрее самых скоростных истребителей того времени. В последующие два дня персонал центра зафиксировал еще четыре странных объекта, причем высота одного из них составляла 28 км. Такая высота не была доступна земным самолетам того времени. 
К тому времени в ВВС США накопилась масса сведений о необычных возможностях НЛО. И Пентагон принял решение возродить умирающий проект "Градж" и активизировать исследования НЛО. Комитет начальников штабов, высший военный орган США, издает секретную директиву JANAP-146 (в), в которой предписывается немедленно докладывать по военным каналам о появлении неизвестных стратегических средств, в частности НЛО. Согласно этому документу, военнослужащих за разглашение этих сведений в открытой печати, на радио или телевидении ожидало тюремное заключение до 10 лет и штраф в 10 тысяч долларов. 
В то же время продолжается тщательно скрываемая исследовательская деятельность, связанная с "нлонавтами". В беседе с доктором Александером бывший госсекретарь США генерал Дж. К. Маршалл сообщил, что ему известно о трех случаях вынужденных посадок НЛО, закончившихся гибелью их экипажей. При этом он отметил, что тела пилотов НЛО были переданы для исследований. 
В США, взбудораженных массовым появлением НЛО, стали возникать общественные уфологические организации, одна из первых "Международное бюро по летающим тарелкам". В течении года его филиалы появились и в других странах. Однако вскоре руководитель бюро американец Альберт Бендер внезапно закрыл его, заявив, что ему "стали угрожать". 
1952 год был годом небывалой активности НЛО. 28 июня в немецкой прессе (первой об этом сообщила газета "Саарбрюккер цайтунг") появилась сенсационная информация, что норвежские военные летчики обнаружили на острове Шпицберген "летающую тарелку", разбившуюся, скорее всего, в апреле 1952 года. Диаметр диска составлял 46 м 38 см. По его периферии располагалось 48 ракетных двигателей, по всей видимости, предназначенных для раскручивания "тарелки" вокруг оси. По характеру маркировки некоторых деталей было высказано предположение, что диск изготовлен в СССР. Норвежский представитель тогда же сообщил, что для участия в расследовании катастрофы приглашены американские и английские исследователи. 
В течении следующих трех лет это событие никак не комментировалось, гробовое молчание было нарушено лишь в 1955 году представителями правительства Норвегии. Газета "Штутгартен тагенсблатт": "Осло. Норвегия. 4 сентября 1955 года. Только теперь исследовательский отдел Норвежского генерального штаба готовит публикацию сообщения об изучении останков НЛО, потерпевшего катастрофу на Шпицбергене предположительно в начале 1952 года. Начальник отдела полковник Г. Дорнбил во время инструктажа офицеров ВВС заявил: "Авария шпицбергенского диска имела большое значение. Хотя современный уровень научных знаний не позволяет разрешить нам всех загадок, я уверен, что эти обломки со Шпицбергена будут иметь огромное значение в этом отношении. Некоторое время назад какое-то недоразумение послужило причиной разговоров о том, что этот диск, возможно, был советского происхождения. Но он - мы заявляем это категорически - не был построен ни в одной стране на Земле. Материалы, использованные в его конструкции, совершенно не известны всем экспертам, принимавшим участие в расследовании". Кроме того, полковник Г. Дорнбил заявил, что исследовательский отдел не намерен публиковать подробный отчет до тех пор, пока некоторые сенсационные факты не будут обсуждены с американскими и английскими экспертами. Однако разрешения из-за океана, видимо, так и не последовало... 
Заявление полковника, что эксперты не могли определить, из каких материалов создан потерпевший аварию НЛО, у ряда исследователей сегодня вызывает сомнение. Как, впрочем, и категорическое отрицание советского происхождения диска. Причиной тому было, в частности, более позднее заявление в печати одного из компетентных представителей Пентагона, пожелавшего, чтобы его фамилия не упоминалась. А он подтвердил, что на найденном диске действительно была маркировка, указывающая на то, что он был сделан в СССР. 
Могло ли быть такое в принципе? Чтобы ответить на этот вопрос, забежим в нашей хронологии немного вперед, в тот самый 1955 год, когда было нарушено молчание о "шпицбергенской тарелке". Именно в этом году в США были начаты широкомасштабные работы над проектом высокоманевренного перехватчика AVRO VZ-9 в форме "летающего диска". Работы велись с привлечением канадской фирмы "Канадиен АВРО". В меморандуме ЦРУ 1955 года было отмечено, что идея создания дискообразного летательного аппарата заимствована у немцев, которые работали в этом направлении в течении всей второй мировой войны. 


Надо сказать - и это сегодня достоверно известно, - что Германия действительно проводила интенсивные работы по созданию дискообразных летательных аппаратов, использующих нетрадиционные способы создания подъемной силы. Разработка была поручена параллельно нескольким конструкторам. Изготовление отдельных узлов и деталей поручалось разным заводам, с тем чтобы никто не мог догадаться об их истинном предназначении. По свидетельству чехословацкого инженера Иржи Крамера, еще в предвоенные годы его отец участвовал в разработке и изготовлении дискообразного аппарата диаметром 6 м на реактивной тяге. 
Есть и другие свидетельства. Так, журналист С. Зигуненко в 1995 году в одной из своих статей опубликовал воспоминания узника концлагеря КЦ-4А (Пенемюнде). Там находился полигон для испытания наиболее секретной техники третьего рейха. С какого-то момента из-за нехватки рабочей силы начальник полигона генерал Дерибергер для ряда работ стал привлекать узников. Вот что рассказывал один из них, чудом оставшийся в живых. "В сентябре 1943 года мне довелось стать свидетелем одного любопытного случая... На бетонную площадку возле одного из ангаров четверо рабочих выкатили круглый по периметру и имевший в центре прозрачную каплеобразную кабину аппарат, похожий на перевернутый тазик, опиравшийся на маленькие надувные колеса. 
Невысокий грузный человек, судя по всему, руководящий работами, взмахнул рукой, и странный аппарат, отливавший на солнце серебристым металлом и вместе с тем вздрагивающий от каждого порыва ветра, издал шипящий звук, похожий на работу паяльной лампы, и оторвался от бетонной площадки. Он завис где-то на высоте 5 метров. 
На серебристой поверхности четко проступали контуры строения аппарата. Через какое-то время, в течении которого аппарат покачивался вроде "ваньки-встаньки", границы контуров аппарата постепенно стали расплываться. Они как бы расфокусировались. Затем аппарат резко, словно юла, подпрыгнул и стал набирать высоту. 
Полет, судя по покачиванию, проходил неустойчиво. И когда налетел особенно сильный порыв ветра с Балтики, аппарат перевернулся в воздухе, стал терять высоту. Меня обдало потоком смеси гари, этилового спирта и горячего воздуха. Раздался звук удара, хруст ломающихся деталей:... Тело пилота безжизненно свисало из кабины. Тут же обломки обшивки, залитые горючим, окутались голубым пламенем. Обнажился еще шипящий реактивный двигатель - и тут же грохнуло: видимо взорвался бак с горючим..." 
О подобном аппарате дали показания и девятнадцать бывших солдат и офицеров вермахта. Осенью 1943 года они наблюдали испытательные полеты какого-то "металлического диска" диаметром 5-6 м с каплевидной кабиной в центре". Не исключено, что в этих сообщениях речь идет о так называемом "летающем блине" (или его прототипе) с вертикальном взлетом конструктора Циммермана. Он был построен в 1942 году и обладал скоростью горизонтального полета 700 км/час. Конструкция (модель №1) представляла собой диск с лопастями, вращавшимися вокруг кабины с пилотом. Меняя угол атаки этих лопастей, теоретически можно заставлять двигаться в любом направлении, в том числе и вертикально вверх. Однако на практике аппарат оказался очень неустойчивым в воздухе, и этот проект был закрыт. 
Есть сведения и об аппаратах значительно больших размеров. Так, дискоидальный вертолет Ф-7 (модель №2) диаметром 21 м, сконструированный инженерами Рудольфом Шривером и Отто Хабермолем и изготовленный в Праге, на испытаниях 17 мая 17 мая 1944 года показал скорость вертикального взлета 800 м в секунду и горизонтальную скорость 2200 км/час. Через год, 14 февраля 1945 года, дисколет диаметром 42 м, созданный на заводе "Ческо Морава", при испытаниях поднялся на высоту 12,4 км и развил горизонтальную скорость более 2000 км/час. Однако по каким-то причинам дальше опытных образцов эти модели не пошли. Возможно, более перспективной оказалась модель другой конструкции... 
В книге Лемана "Германское секретное оружие второй мировой войны и его дальнейшее развитие", вышедшей в Мюнхене в 1962 году, есть информация еще об одной группе конструкторов времен третьего рейха. Возглавляли ее итальянец Беллонцо и австрийский изобретатель Виктор Шаубергер. "Диск Беллонцо" (модель №3), изготовленный под их руководством в Бреслац, имел две модификации - 38 и 68 м. По его периметру наклонно располагались двенадцать реактивных двигателей. Но основную подъемную силу создавали не они, а бесшумный и беспламенный двигатель Шаубергера, работавший от энергии взрыва и потреблявший только воздух и воду. Указывается, что в испытательном полете (16 февраля 1945 года) пилотируемый 68-метровый диск за 3 минуты достиг высоты 15 км и развил горизонтальную скорость 2200 км/час. 
В августе 1958 года В. Шаубергер, оказавшийся после войны в США, вспоминал: "Модель, испытанная в феврале 1945 года, была построена в сотрудничестве с первоклассными инженерами-специалистами по взрывам из числа заключенных концлагеря Маутхаузен. Затем их увезли в лагерь, для них это был конец. Я уже после войны слышал, что идет интенсивное развитие дискообразных летательных аппаратов, но, несмотря на прошедшее время и уйму захваченных в Германии документов, страны, ведущие разработки, не создали хотя бы что-то похожее на мою модель. Она была взорвана Кейтелем". 
Участвовал ли Шаубергер в американских разработках? Вряд ли. Есть сведения, что, несмотря на преложенную ему в США сумму в 3 млн. долларов, секрета своего "взрывного двигателя" он не раскрыл. По одной версии - из гуманных соображений: он заявил, что это открытие принадлежит будущему, когда будет подписано "международное соглашение о полном разоружении". По другой версии, информацией, необходимой для производства двигателей, В. Шаубергер в полной мере не владел: его, как и других конструкторов, к ней не подпускали. 
Какие физические принципы были положены в основу движителей дисколетов? Откуда были получены эти данные? Какую роль в этом играли немецкие тайные общества типа "Вриль" или "Аненэрбе"? Все ли сведения содержались в конструкторской документации? Эти темы требуют отдельного расследования... 
А теперь об "уйме захваченных документов". По официальной версии, чертежи дисковидых летательных аппаратов, хранившиеся в сейфах Кейтеля, ни нашими войсками, ни союзниками найдены не были. И в руки специалистов попали лишь фотографии странных дисков да снимки пилотов, сидящих в кабинах неизвестных летательных аппаратов и облаченных в скафандры, напоминающие космические. 
По другим данным, часть документации все же была найдена и вывезена в СССР и США. Так, в 1959 году в Лондоне вышла книга "Немецкое тайное оружие во второй мировой войне". Ее автор, Рудольф Луссар, утверждает, что завод в Бреслау (ныне Вроцлав), где под руководством конструктора Митте строилась одна из альтернативных "тарелок" (диаметром 42 м и с реактивным двигателем), был захвачен русскими войсками и со всем оборудованием вывезен в Омск. Сюда же якобы были перевезены плененные немецкие инженеры, которые совместно с советскими конструкторами продолжили работу над "летающими тарелками". Косвенно это подтвердил и известный советский конструктор ракетно-космической техники академик В.П. Мишин, который говорил, что документы о немецких дисколетах тщательно изучались нашими конструкторами. 
Судьба конструкторов тоже загадочна. Отто Хабермоль, как утверждал позднее его немецкий коллега конструктор Андреас Эпп, после войны попал в СССР. Шриверу удалось избежать советского плена, и после войны его видели в США. Беллонцо бесследно исчез, а следы конструктора Митте, с которым он работал в Бреслау над созданием диска, ведут как раз в канадскую фирму АВРО - ту самую, которую американцы подрядили для создания летательного аппарата VZ-9... 
Так что не исключено, что разбившаяся на Шпицбергене "тарелка" действительно была советского (совместно с пленными немецкими конструкторами) производства. И ничего фантастического в таком предположении нет. Дело в том, что если документация из Германии была на самом деле вывезена, то она попала на вполне подготовленную почву. Известно, что знаменитый конструктор космической техники В.П. Глушко еще в 1928-1929 годах разработал проект дискообразного космического аппарата - "гелиоракетоплана". В центре огромного плоского диска размещалась герметическая кабина, окруженная поясом из электрореактивных двигателей. 
Доктору технических наук профессору МАИ В.П. Бурдакову еще в середине 50-х годов было известно, что летательные аппараты дискообразной формы проектировались и строились. Он пишет: "Причем не просто проектировались и строились на Земле, а у нас в России! И не просто проектировались и строились, а проектировались и строились впервые в мире". 
А посему вполне возможно, что заявление норвежского полковника о внеземном происхождении шпицбергенского диска было умышленной дезинформацией, призванной сгладить пощечину, полученную американскими и канадскими конструкторами, отставшими от русских на несколько лет... 
Но возникает вопрос: насколько был необходим и удачен проект AVRO VZ-9, известный также под названием "Система оружия 606А"? Компетентные специалисты считают, что и сам AVRO VZ-9, и умело организованная утечка информации о работах по его созданию предназначались прежде всего для прикрытия исследования в области НЛО и контактов с инопланетянами. В своей сенсационной статье 1978 года Роберт Дор подтвердил, что действительно с середины 50-х годов ВВС США были начаты работы по созданию пилотируемого летательного диска. Однако при этом привел мнение военного историка полковника Роберта Гаммона, считавшего, что, хотя проект AVRO и содержал интересные идеи, никакой реальной необходимости тогда в нем не было. В своей статье Р. Дор прямо заявляет, что, по его мнению, проект AVRO VZ-9 был лишь "дымовой завесой", призванной отвлечь внимание общественности от реальных инопланетных кораблей и их исследований. 
Подполковник запаса ВВС США Джордж Эдвардс в свое время заявил, что он, как и другие специалисты, участвовавшие в проекте VZ-9, с самого начала знал, что работы не дают желаемых результатов. И в то же время им было известно, что ВВС США скрытно испытывали в полете реальный инопланетный корабль. Дж. Эдвардс твердо убежден, что AVRO VZ-9 был нужен Пентагону прежде всего для того, чтобы объяснятся с журналистами и любопытными гражданами всякий раз, когда те видели "летающие блюдца" в полете. 
Однако вернемся в 1952 год. 
Апрель 1952 года. Американцами предпринята попытка активизировать работу по проекту "Градж", главной задачей которого была дезинформация общественности относительно НЛО. В научно-техническом центре ВВС на авиабазе Райт-Паттерсон организована группа №4621 (несекретный проект "Синяя книга", задача АФР 80-17). С надеждой приблизится к истине проект возглавил большой энтузиаст проблемы НЛО капитан Эдвард Руппельт. Однако вскоре его энтузиазм поутих. Стало ясно, что "Синяя книга" была лишь прикрытием серьезных исследований НЛО, о которых было известно лишь немногим. В соответствии с указаниями разведуправления ВВС задачи руководителя проекта были ограничены. Ему предписывалось всего лишь: 
1. Отбор и передача в более высокие инстанции наиболее важных из поступающих сведений о НЛО. 
2. Связь с прессой, передача ей информации о наблюдении НЛО с обязательным объяснением их "естественными" причинами (самолеты, планеты, метеобаллоны, галлюцинации и т.д.). 
Позднее подтвердилось, что главной задачей "Синей книги" была дезинформация общественности, призванная скрыть истину. Какую? 
Июль - август 1952 года. Массовое появление НЛО отмечалось в самых разных районах Земли. 
Группы НЛО разного состава семь раз наблюдались над американской столицей. Полеты их над Вашингтоном продолжались по нескольку часов. Председатель Комитета начальников штабов отдает приказ сбивать любые неопознанные летающие объекты. Однако при попытках истребителей сблизится с ними НЛО быстро удалялись и исчезали, чтобы через некоторое время появится в новом месте. 
19 июля 1952 года. США. 23 часа 40 минут. Одновременно и независимо друг от друга радары Вашингтонского национального аэропорта и базы ВВС Эндрюс зафиксировали семь НЛО (опытные операторы идентифицировали отражения, как "от твердых тел"), которые шли по воздушному коридору, ведущему к Белому дому. Немедленно на перехват были подняты истребители. Однако НЛО легко с огромной скоростью (около 13 тыс. км/час) ушли от них. Когда истребители вернулись на базу, НЛО вновь появились в том же месте. Было предпринято еще несколько попыток перехвата - все с тем же результатом. В 5.30 утра НЛО исчезли, однако подобное событие повторилось ровно через неделю, 26 июля. Сотни очевидцев этих событий требовали от "Синей книги" объяснений. 
27 июля 1952 года. Представитель Главного штаба ВВС на пресс-конференции не мог сказать журналистам ничего вразумительного: "У нас нет твердых доказательств, что это были "летающие тарелки"... Правда, насчет того, что были не "летающие тарелки", мы тоже не имеем твердых доказательств..." В это время "Синей книгой" для общественности был подготовлен целый набор объяснений. Тут было все. И "оптические и радиолокационные иллюзии", и "температурные инверсии", и прочее. Механику Чаррингтону, видевшему ночью круглый аппарат "в виде двух сложенных вместе блюдец" с явно металлической поверхностью, объяснили, что это была "звезда или планета, искаженная атмосферными особенностями". Полицейским, которые в течении двух часов преследовали неизвестный объект, объявили, что те "гонялись за Венерой". Многочисленным очевидцам, наблюдавшим две группы круглых тел янтарного цвета, настойчиво внушали, что это были метеоры... В том же духе ответили военным летчикам. Оскорбленные летчики направили протест в штаб ВВС, где потребовали наказать "Синюю книгу" за дискредитацию их профессиональных качеств. С большим трудом Пентагону удалось притушить разразившийся на всю страну скандал... 
Какие выводы напрашиваются при сопоставлении этих и других фактов? Самый главный - это то, что мы имеем дело как минимум с несколькими уровнями сокрытия информации о НЛО. 
В сознание широких масс настойчиво внедряют: нет никаких НЛО, а есть атмосферные эффекты и другие не всегда еще понятные природные явления. Для тех, кто собственными глазами видел в полете "летающие тарелки" инопланетян, умело организуют утечку информации с другой версией: мол, в США (и не только в США) секретно испытываются новые виды оружия. Для тех же, кто лично видел или занимался исследованиями обломков НЛО и останков инопланетян (а таких людей, как выясняется, не так уж и мыло), заготовлено другое объяснение: да, НЛО и инопланетяне существуют, и мы (правительство и военные) пытаемся в этом разобраться. Но это величайшая тайна, и вы во избежание неприятностей обязаны молчать... 
Самое любопытное то, что во всех этих объяснениях есть доля правды. Но только доля... 
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